Полковников Евгений Васильевич (28 апреля 1924 – 25 января 1985)
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В 1942 году по достижении 18 лет Полковников Евгений Васильевич призван в ряды Советской армии. Прошел обучение на пулеметчика в Житомирском военном училище и отправлен на фронт. 
8 ноября 1942 года при боях под Моздоком получил ранение в обе ноги. После выписки получил инвалидность и вернулся в родную станицу Пролетарскую Ростовской области. 
Станица только что была освобождена от фашистов, дом попал под бомбежку при освобождении, мать с пятью детьми, самому старшему из которых было 14 лет, жила в колхозном сарае. Евгений пошел работать в колхоз. Жилось очень трудно. Украл в колхозе курицу, чтобы накормить братьев и сестру, за что был осужден и отправлен в штрафбат.
В штрафбате служил до самой Победы, освобождал Австрию. 
Вернулся домой в 1946 году. Мать с детьми жили по прежнему на колхозном стану. Потом мать посадили за то, что украла в колхозе капусту. Младших Евгений сдал в детдом, старшему из остававшихся дома братьев исполнилось 18 лет и ему пришло время идти на срочную службу. Снова пошел служить и Евгений Васильевич. Это уже был по сути стройбат – призывников тогда отправляли на восстановление народного хозяйства.

Войну прадедушка вспоминать не любил, ничего про службу не рассказывал, а когда по телевизору показывали военные фильмы, ругался и говорил, что всё это неправда, было все намного страшнее.

Прадедушка Полковниковой Нины – воспитанницы 23 группы
