Сетало Виталий Георгиевич (05.05.1912 г. – 21.05.2003 г.)
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Мой прапрадедушка, Сетало Виталий Георгиевич, родился 5 мая 1912 года в городе Владивостоке.
Во время начала Великой Отечественной войны работал на заводе в г. Комсомольск-на-Амуре. В конце 1942 или начале 1943 года был призван в армию и отправлен на фронт. Но на подъезде к Сталинграду, эшелон (военный поезд) где он ехал, был разбомблен немецкой авиацией. Прапрадедушка был контужен и, вместе со всеми уцелевшими, был отправлен назад, на Дальний Восток, где продолжал, после лечения, службу в армии.
Так что с немецко-фашистскими захватчиками ему повоевать не удалось. Он воевал с японцами на Дальневосточном фронте. 
В августе 1945 года мой прапрадедушка принимал участие в освобождении Манчжурии от японцев в составе роты обеспечения батареи реактивных установок залпового огня, которые в народе называют «КАТЮША». Во время одного из обстрелов их позиций врагом, был ранен.
За участие в ВО войне прапрадедушка был награждён медалью «За победу над Японией» (к сожалению медаль утеряна – сохранилась только её книжка), орденом «Отечественной войны II степени», а также юбилейными медалями «20, 30, 40 и 50 лет победы в Великой отечественной войне» и медалью «Георгий Жуков».
После войны он, с моей прапрабабушкой, переехал в г. Омск, где работал на агрегатном заводе имени Куйбышева. Был награждён медалью «Ветеран труда».
В 2001 году омским издательством в честь 55-летия победы в Великой Отечественной войне была издана книга «Солдаты победы», в которой поимённо перечислены жители Омска, вернувшиеся с разных фронтов ВО войны.
В ней есть запись, на 277 странице, про моего прапрадедушку: «Сетало В.Г. 1912 г/р - старший сержант, помощник командира взвода 135 отделения рабочего батальона Дальневосточного фронта, был ранен».
Эта книга хранится у моей прабабушки, которая живёт в г. Омске.
Умер прадедушка в г. Омске 21 мая 2003 года, когда ему был 91год.
Гладченко Кирилл 
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