 БОУ «Городской психологический оздоровительно-образовательный центр» города Омска напоминает распорядок работы 

Городской (территориальной) психолого-медико-педагогической комиссии города Омска:

Прием документов на ГПМПК осуществляется только от родителей (законных представителей) при предъявлении паспорта, свидетельства о рождении ребенка и наличия полного пакета документов:

а) заявление о проведении или согласие на проведение обследования ребенка в комиссии (оформляется в день обращения в ГПМПК);

б) копию паспорта или свидетельства о рождении ребенка (предоставляются с предъявлением оригинала или заверенной в установленном порядке копии);

в) направление образовательной организации, организации, осуществляющей социальное обслуживание, медицинской организации, другой организации (при наличии);

г) заключение (заключения) психолого-медико-педагогического консилиума образовательной организации или специалиста (специалистов), осуществляющего психолого-медико-педагогическое сопровождение обучающихся в образовательной организации (для обучающихся образовательных организаций) (при наличии);

д) заключение (заключения) комиссии о результатах ранее проведенного обследования ребенка (при наличии);

е) подробную выписку из истории развития ребенка с заключениями врачей, наблюдающих ребенка в медицинской организации по месту жительства (регистрации), заверенные подписью и печатью врача: участковый педиатр, невролог, хирург, ортопед, офтальмолог, оториноларинголог, учитель-логопед, психиатр;

ж) характеристику обучающегося, выданную образовательной организацией (для обучающихся образовательных организаций).

Прием документов производится по адресу: проспект Мира 165А; понедельник, среда, пятница с 14-00 до 17-00, телефон для справок 41-73-05 (вторник, четверг).

Подробная информация размещена на сайте http://www.deti-gpooc..h19.ru в разделе ГПМПК.

