Время летом не теряем, развиваемся, играем! 
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Летом игра занимает большое место в жизни детей. Близость к природе, солнце, тепло, пребывание на воздухе – все это создает положительный эмоциональный настрой и усиливает тягу к игре. Новые яркие впечатления обогащают содержание детских игр. Обилие разнообразного природного материала - песка, воды, шишек, веток, желудей, камешков и т. д. - способствует развитию творческого замысла в игре, осуществлению задуманного сюжета. Тематика игр летом значительно богаче и разнообразнее. Особенно важно летом использовать игру для создания у детей хорошего настроения, чувства удовлетворенности, бодрости, ведь в этом залог здоровья, хорошего отдыха и полноценного развития ребенка. 

 Важной предпосылкой для организации игровой деятельности является создание среды. 

С большим удовольствием дети играют в сюжетно - ролевые игры в беседках, под навесами, в домиках. Встречаются во дворах и несложные конструкции – самолет, ракета, автобус и др.
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Особого оборудования и места требуют игры с водой и песком – песочница, емкости для воды, игрушки для игры с песком. Песок требует систематического ухода: его нужно ежедневно вскапывать, поливать, очищать от мусора. Наиболее любимая игра в летний период – строительство из песка. Главное условие успешной деятельности в данном случае – это подготовка песка к работе. Он должен быть чистым и влажным. Малыши еще не умеют создавать крупные постройки, их сооружения несовершенны и просты. Старшие дети сооружают крупные коллективные постройки, сложные по конструкции, развертывают интересные сюжетные игры. Для поддержания интереса к данным видам игр, обогащению сюжета следует использовать дополнительный материал, крупный строительный материал, игрушки, различные ёмкости, дощечки и др. 
Не меньший интерес также вызовут у детей игры с водой, для этого нужно совсем немного – детский надувной бассейн или таз с водой, игрушки и атрибуты.

Мыльные пузыри, воздушные шары, вертушки и другие игрушки выполненные своими руками помогут вам занять детей интересной деятельностью, создать хорошее настроение на весь день.

Дети любят играть «в театр». Для этого хорошо иметь ширму с красивыми яркими занавесками и место, где можно разместить ширму и столик для игрушечных декораций и персонажей.

Летом особенно важно следить за чистотой игрушек и материалов – их необходимо обрабатывать или мыть.

Организуя игровую деятельность ребенка на улице, следует учитывать погоду. В жаркую погоду дети должны играть в более спокойные игры. В это время хороши игры с водой, пускание мыльных пузырей, настольные игры. В пасмурные дни должно быть больше подвижных спортивных игр. 
Важно вызывать интерес детей ко всем видам игр, так как разнообразие игр и их разумное сочетание способствуют разностороннему развитию.
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           Игры с песком. Рекомендации для родителей

Любимая детская деятельность в летний период — строительство из песка. Главным условием организации данной работы является подготовка песка к работе. Он должен быть чистым (при необходимости просеянным) и влажным. Детям младшего возраста нецелесообразно отводить большие песочницы, поскольку малыши не создают крупных сюжетных построек, объединяя их общим содержанием, их действия чаще носят процессуальный характер, постройки еще несовершенны и просты. Поэтому удобными считаются небольшие переносные песочницы на ножках (1,2 м х 1,1 м, высота 50—60 см). Дно песочницы желательно изготовлять из листового железа, поскольку дерево быстро гниет от постоянной влаги. Песок периодически промывается из шланга (вода при этом свободно стекает). При необходимости такие песочницы можно накрывать полиэтиленовой пленкой.

Детям постарше необходимы значительные площади для организации строительной деятельности (3 м х 4 м), они уже создают крупные, коллективные постройки, отличающиеся конструктивной сложностью. Ребята сами следят за чистотой песка, его подготовленностью к работе, работают аккуратно, не пачкая одежду, обувь (в теплую погоду можно играть босиком), при необходимости руки моют без напоминания. Поэтому для организации деятельности детей старшего дошкольного возраста можно строить различные песочные дворики прямо на земле. Обычно их размещают под деревьями, чтобы оградить играющих от перегрева на солнце, а песок — от постоянного пересыхания. При отсутствии деревьев рекомендуются теневые зонты. Приучайте ребят бережно относиться к материалу, не разносить песок по участку. В том случае, если в песочном дворике не остается постройка, напоминайте детям, уходя из участка, сгребать его в кучу.

Для работы с песком ребенку можно предложить пластмассовые ведра, совки, лопатки и формочки, некрупные игрушки, отличающиеся прочностью, легко моющиеся, различные дополнительные материалы: дощечки, фанерные трафареты, изображающие людей, знакомых детям животных, транспортные средства.

Детям старшего дошкольного возраста можно предложить более мелкие игрушки, увеличьте количество разнообразного дополнительного материала. Это могут быть обрезки пластмассовых шлангов и труб разного диаметра, куски пенопласта, поролона, шпагата, тесьмы, цветной проволоки (в оболочке), различные пластмассовые и металлические коробки, банки разной формы и размера (для формовки) и др. Для строительства используются емкости, которые наполняются водой, полиэтиленовая пленка, которой выстилается дно сооружений. Ребята строят бассейны, пруды, озера, реки.

Проводя время с ребенком, чаше сами включайтесь в строительство, объясняйте, показывайте приемы работы с материалом, помогайте детям развивать сюжет игры. Проведение экскурсий, чтение художественных произведений, рассматривание иллюстраций, беседы об увиденном дают возможность познакомить ребят с различными видами архитектуры, особенностями сооружений, обогащают их знания. Развитию интереса к строительству способствует привлечение детей к изготовлению различных поделок, которые они используют для обыгрывания построек.

В процессе игры задавайте ребенку такие вопросы, которые способствуют развитию у него изобретательности, стремления к творческому поиску: «Как из горки сделать мост?». «Как с помощью шланга провести водопровод и налить воду в этот бассейн?», «Что нужно сделать, чтобы укрепить эти части построек?» (воткнуть между ними палочки-стержни).

Играя, формируйте у ребенка навыки общения. Продолжайте учить выражать свои мысли и желания: «Пригласи поиграть! Поблагодари за помощь! Угости кукол «пряниками», «пирожными» из песка.

Формированию у малышей устойчивых мотивов к активной совместной деятельности способствует сюжетно-ролевая игра «Кондитерский магазин».

Научите ребенка ставить цель, находить конструктивное решение на основе имеющегося опыта, самостоятельно или с помощью взрослого планировать работу, вместе строить, объединяя свои постройки общим сюжетом, добиваться конечной цели.

Постоянно поощряйте: Какой красивый город мы построили! Хорошо бы сохранить постройку, а сегодня вечером продолжить работу, сделать пруд, пляж, посадить парк». Такие предложения служат программой созидания, учат бережно относиться к результатам труда.

Недопустимо, чтобы ребята бесцельно копались в песке. Скучая, они начинают кидаться друг в друга песком, валяться и пр. Старайтесь организовать деятельность детей так, чтобы в песке кипела активная ребячья жизнь, интересная и содержательная.

Тематика построек из песка перекликается с тематикой занятий по конструированию из строительного материала и конструкторов. Это дает возможность научить ребят строить сооружения, выполняя их из разных материалов.

Научите детей сгребать песок в небольшие кучки с помощью совков и лопаток, утрамбовывать их, выкапывать в песке ямки, накладывать песок в небольшие низкие формочки и мастерить пирожки, пряники, торты и другие угощения для кукол. Можно научить их строить будку для собаки. Взрослый сгребает песок в кучу, уплотняет ее и делает в ней углубление совком у ее основания, предлагает малышу поместить в нее собачку.

Можно научить детей проводить в песке дорожку, продвигая дощечку, лежащую плашмя, и слегка придавливая ее к песку. После этого вместе с малышами можно сделать на дорожке кочки и ямки, и постройка обыгрывается. Можно использовать народную потешку. Взрослый продвигает по дорожке игрушку, приговаривая: «По кочкам, по кочкам, по ровненькой дорожке в ямку — бух!». Малышей учат приему формовки, показывают, как набирать полную форму, уплотнять в ней песок, опрокидывать ее, где необходимо по ней постучать, как поднимать, не повредив куличик. Так дети формуют торты, башни, домики.

Можно научить ребят строить горки. Для этого насыпается куча песка, утрамбовывается и с помощью дощечки прокладываются спуски у горки (аналогично строительству дорожки). После этого можно строить скамеечку, ворота, стол, стул, мост (на один или два куличика, стоящих рядом, накладывается пластина).

Чтобы построить заборчики, надо сгребать песок с двух сторон руками, уплотняя его, постепенно надстраивая сооружение в длину по направлению к себе.

Можно научить ребят строить высокую башню из трех форм разного объема: в основании — самая крупная деталь, на нее ставится деталь поменьше, и завершает постройку самая маленькая, которая украшается флажком. Ребята продолжают самостоятельно строить разные горки (высокие, низкие, широкие, узкие), загородки, заборы, загоны и др. На одинаковом расстоянии устанавливаются куличики, а между ними вставляются палочки, либо несколько в ряд, либо по одной горизонтально, один конец вставляется в боковую часть куличика, другой — в соседний.

Используя кубические формы, дети формуют дома, украшают их разноцветными окнами, вдавливая в песок кусочки оргстекла. Чтобы окно лучше держалось, верхнюю часть его вдавливают глубже. Ребята очень любят рыть в песке тоннели. Чаще делают это вдвоем с двух сторон, пока не соединяются внутри кучи руки.

Дети строят высотные дома, дворцы, терема, театры, ракетодромы, прокладывают железные дороги, сооружают бассейны, стадионы, детские сады, деревни. При этом щедро украшают постройки различными материалами и деталями: цилиндрические высотные дома делают с лоджиями, вставляя в ряд сверху вниз на одинаковом расстоянии кусочки оргстекла или фанеры, устанавливают на зданиях телевизионные антенны из цветной проволоки, прокладывают провода между мачтами уличных фонарей. Строить можно и по темам знакомых сказок и разыгрывать сказочные сюжеты («Царевна-лягушка», «Заячья избушка», Снежная королева», «Аленький цветочек» и др.).

Научите ребенка новому приему работы с песком. Песок насыпается в ведро, смешивается с водой, затем детям предлагается набирать получившуюся «кашу-малашу» в ладошки и выпускать струйкой, песок при этом ложится узорами. Благодаря этому приему можно строить высокие дворцы, замки, башни и другие сооружения конусообразной формы, постепенно наращивая постройку в высоту и ширину.

Для игр с песком можно вместе с ребенком изготовить игрушки из материалов, которые не портятся от влаги (катушки, поролон, пенопласт, цветная клеенка, проволока и др.). Для устройства комнаты для кукол можно сделать мебель из молочных пакетов. Дошкольники мастерят флажки и флагштоки, деревья, дорожные знаки из клеенки, палочек, катушек и др.

                 ИГРУШКИ, ИЗГОТОВЛЕННЫЕ ДЛЯ ИГР С ПЕСКОМ.
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Летние игры с песком

ЛЕТНИЕ РАДОСТИ — ПЕСОЧНЫЕ ИГРЫ
                                                    Песок — хорошая игра,

                                                    Ее любит детвора.
                                                    Добрый Дедушка Песок

                                                    Приглашает на урок.

                                                     Если ты польешь песок — 

                                                    «Испечешь» свой пирожок!

                                                     Будет твой песок сухой —

                                                    Не построишь домик свой!
Опыты с песком.
Задание: насыпать сухой песок в ведерки, баночки, в воронки, формочки.
Вопросы:
Какой песок? (Сухой, хорошо сыпется, шуршит и т. д.) Что мож​но вылепить из сухого песка?
Попробуй сделать домик.
Задание: полить песок из леек, кружек, баночек.
Какой стал песок? (Потемнел, не сыпется, хорошо накладывается в формочки, ведра.)
Сделаем большую горку. У кого больше? Какой песок тебе больше нравится: сухой или мокрый? По​чему?
Ребенок высказывает свои рассуж​дения.
Печатки
(полить  вместе с ребенком песок)
                                                     Я в песочнице играю,

                                                     Насыпаю, высыпаю.

                                                    Формочкой песок прижму,

                                                    Что там будет — покажу.                                                                                                           

                                                    Может, ежик или зайчик,

                                                    И красивый попугайчик.

                                                    А быть может, бегемот

                                                    Широко раскроет рот.
Использовать формочки, печат​ки с изображением зверей, птиц, фруктов, овощей, рыбок.
Задание: сделать «аквариум», «огород», «зоопарк». Загадать за​гадки, изобразить движения птиц, зверей.
Угощения
                                                  Вот как интересно.

                                                  Все лепите тесто.
                                                  Для куклы Маши
                                                 Наварим каши. 

Во влажный песок можно доба​вить клейстер, закрасить песок красками
Задание:  сделать «кашу», разло​жить в кастрюли, тарелки, кормить кукол, зверюшек (игрушки резино​вые).
                                                     Разноцветный пирожок
                                                     Испеку для бабушки.
                                                     Маме, папе и сестричке
                                                     Сделаю оладушки.
РИСУЕМ НА ПЕСКЕ
Вместе с ребенком окрашиваем песок порци​ями в разные цвета и насыпаем его в стаканчики из-под йогурта. С по​мощью разноцветного песка мож​но получить удивительный мра​морный эффект. Насыпать его по​степенно, слой за слоем, в стеклян​ный сосуд и воткнуть в каждый слой деревянный шарик, колечко от пирамидки, привязанные за шну​рочек. Кончик шнурочка свисает с края сосуда. Когда сосуд наполнит​ся, шарики, колечки вытаскивают за эти шнурочки.
Восхищайтесь вместе с детьми, любуясь разноцветной мозаикой песка.
Прятки
                                                     Можно спрятать все в песок,

                                                     А потом с дружком искать.

                                                     Раз, два, три, бери совок,

                                                     Постарайся угадать — 

                                                     Где утенок, где машинка,

                                                     Шарик, палочка, резинка?

                                                     Ты копай, копай, копай,

                                                     Все находки доставай.
Родитель прячет в песок мелкие игрушки, предметы (баноч​ки, палочки, коробки). Потом все вместе ищут спрятанное. Можно обыг​рать каждую находку: рассказать стихотворение, изобразить движе​ниями, мимикой, словами.
РАЗНЫЕ ИГРЫ С ПЕСКОМ
Мокрые отпечатки.
Оставить следы босых ног на песчаной влажной площадке; след ноги в ведерке; в обуви разного размера.
Забавные ладошки: сделать отпе​чатки, палочкой дорисовать изоб​ражение.
«Золотоискатели».
Разбросать камешки по песча​ной поверхности, спрятать, искать «золото», складывать в сито. Рас​сказать о золотоискателях в Аме​рике, Якутии. В группе вы найдете на карте эти места.
Брось камешек.
В песке сделаны ямки, начерче​на линия, у которой стоят игроки. У каждого — ведерко с камешка​ми. Бросают по три камешка. По​бедителей угостить песчаными тортами.
Песочная черепаха.
Сделать из влажного песка боль​шой овальный холм  туловище, маленький холмик наверху — го​лова, выпуклость по бокам - ноги.
Песочные замки.
Для малышей насыпать песок в кучу, сначала маленькую, затем все больше и больше. У кого хватит сил? Кто съел всю кашу?
Картины на песке.
На ровной влажной поверхнос​ти рисовать палочкой, прутиком. Можно писать цифры, буквы, име​на, номера телефонов.
                                                Солнышко песок пригрело,
                                                Моя спинка загорела.
                                                Ножки босые у нас
                                                По песку пустились в пляс.
                                                Жаль, что моря рядом нет,
                                                И пора нам на обед.
                                                Уходить нам всем пора.
                                                Не забудьте руки с мылом

                                                Чисто вымыть, детвора.
Учите детей собирать за собой игрушки, и конечно же поддерживать чис​тоту в своем песочном царстве!
Игры с водой. Рекомендации для родителей

Для игр с водой совместно с ребенком можно сделать катамараны из трёхгранных молочных пакетов. У пакетов срезают одну из сторон, затем развёртывают его так, чтобы получился квадратный карман, и разрезают, как показано на рисунке. Получится одна часть катамарана. Затем таким же образом делают другую, сшивают обе части друг с другом, раздвигают каждую и вставляют палочки-распорки.

Чтобы сделать яхту, нужно разрезать такой же молочный пакет, затем угол загнуть вовнутрь и сделать чёткую линию сгиба, как показано на рисунке.
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Для изготовления теплохода потребуются две пластины из пенопласта. Одна толстая — основание, другая тонкая — верхняя палуба, куски пенопласта кубической формы, несколько катушек, заостренные палочки и шпагат. У пластин надо закруглить углы, расставить катушки, наложить тонкую пластинку и, протыкая ее, пропустить палочки через отверстия в катушках, соединить с толстой пластиной, сделав в ней углубления так, чтобы детали хорошо скрепились и остались сверху одинаковые по длине отрезки палочек: связать их между собой шпагатом, накидывая на каждую следующую петлю. Затем украсить теплоход по своему  желанию. Можно смастерить домик для лебедей, буйки, осьминога, дельфина, водолаза и другие игрушки.          
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Летние игры с водой 

ХОРОША ВОДИЧКА!

В любом возрасте, в любом виде дети любят воду. Жаль только, что мы, взрослые, уже забыли чув​ство радости и наслаждения от игр с водой, шлепания по теплым лу​жам босиком, громкие вопли при обливании друг друга, восторг от прыжков под «грибным» дождиком и другие приятные впечатления от встречи с водной стихией.
Наши «ворчалки-бурчалки» по поводу мокрых рукавов, платьев, маек надолго портят настроение малышей. Но ведь одежда высыха​ет быстрее, чем исчезает грусть и обида из детских глазок. Только со​всем лишенные чувства юмора родители заставля​ют своих «утят» сидеть на «сухом» пайке.
Не отнимайте у детей возмож​ность наслаждаться играми с во​дой, которые они любят в любом виде. 

Установите правила:

* нельзя играть там, где мок​рый скользкий пол;
· лучшие игры с водой на улице в теплую погоду;
· в любое время дня вода нуж​на детям не только для игр;
·  ребенок должен иметь воз​можность пить воду всегда, ког​да ему хочется;
В жаркие летние дни организуй​те с ребенком игры с водой, или, как назвала их одна маленькая девочка, «мокрые игры». В самых укромных уголках двора, под тенистыми деревьями, удобно разместить сто​лы, скамейки, оборудование для игр с водой: небольшие надувные бас​сейны, ванночки, тазики, лейки и пластмассовые баночки разной формы, плавающие и легко моющи​еся игрушки, водные пистолеты, бутылочки-обливалочки и другие забавные, милые детскому сердцу предметы. 
МОКРЫЕ ИГРЫ
Из пустого в порожнее.
Дети любят переливать воду из одного сосуда в другой, туда и об​ратно. Для этого нужны бутылочки из-под шампуней, баночки разных форм и размеров, кувшинчики, во​ронки. Во время игр с водой дети повторяют потешки о водичке.
Тонет - не тонет.
Ребенок рассматривает группу иг​рушек. В игре «отгадалки» назы​вает, какие из этих игрушек плава​ют, а какие тонут. Раскладывает их в два ведерка разного цвета. 

Игра «Проверялка»: опускать игрушки в воду. Угадали — молодцы, а ошиблись — не беда: еще раз раз​ложите игрушки в ведерки.
Тонущий  кораблик.
Оборудование: большой таз, пластмассовые мыльницы или ми​сочки, лейки.
В большой таз, наполовину на​полненный водой, дети опускают мыльницу или мисочку. Затем один ребенок наливает в нее из лейки не​много воды, другие дети по очере​ди подливают туда воду так, чтобы кораблик не утонул. Все с интере​сом наблюдают, сколько времени удастся продержаться кораблику на воде.
Поиск сокровищ под водой.
Оборудование: большой про​зрачный сосуд, мелкие предметы, игрушки, платочек.
Наполнить сосуд водой, поло​жить туда тонущие предметы. Дети должны их увидеть, пощупать. Завя​зать глаза одному ребенку, который опускает руку в воду. Нащупав иг​рушку, называет ее. Эти же действия выполняют остальные дети.
Веселые пузырьки (водный оркестр).
Дети получают пластмассовые баночки с водой, пластмассовые соломинки. По сигналу начинают дуть в соломинки, опущенные в воду. Шум пузырьков можно со​провождать игрой воспитателя на металлофоне.
Водный ловишка.
Дети с зонтиками стоят в углу, в середине — родитель-дождик.

 Дети.
 Где ты, дождик, побывал?

 Что ты, дождик, поливал?

 Дождик. 

 Побывал в саду,

 Поливал ягоду.

 Дети.
 А какую ягоду

 Ты полил в саду?

 Дождик.
 И клубнику, и малину,

 И смородину!

 Дети.
 А крыжовник ты полил?

 Дождик. 

 Не полил, забыл!

 Дети.
 Ой, вернись назад,

 Да полей весь сад!
                                        (Н. Пикулева)
  Дождик.
  Раз, два, три, убегай,

  Да под дождь не попадай.
Дети убегают, ловишка догоня​ет, стараясь облить каждого из бутылочки-обливалочки. Затем все вместе сохнут на солнышке.
Игры с ветром. Рекомендации для родителей
Для игры с ветром можно делать разные игрушки-вертушки. Для их изготовления понадобится бумага, картон, палочки, гвозди. Самая простая в изготовлении вертушка из квадрата, надрезанного от углов к центру с загнутыми и соединенными уголками, прибитая к палочке. Такие вертушки могут быть разного размера и цвета, их прибивают не только по одной на палочку, но и сразу по нескольку.

ИГРУШКИ-ВЕРТУШКИ
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Способ изготовления вертушек «Солнышко».
Для изготовления вертушки «Солнышко» к обратной стороне картонного круга приклеивают кружки, сложенные пополам, одна сторона которых отогнута.

Способ изготовления вертушек «Петушок» и «Самолёт».

Вертушка «Петушок» сделана из круга, сложенного на 8 частей и надрезанного. Голова у петушка крепится к палочке, которая вклеивается между двумя деталями туловища и головы, хвост у петушка из цветной пленки. Прибита поделка к палочке.

Вертушка «Самолёт» сделана из картона. Корпус самолета и крылья склеены. Вертушка крепится с помощью гвоздика или проволоки (вклеивается между двух частей).
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Наверное, каждый мальчишка умеет делать стрелу. Мастерят ее из прямоугольного листа. Стрела получится красивее, если ее украсить аппликацией — приклеить хвост из цветных бумажных полосок.
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А вот самолет из квадратного листа бумаги. Он интересен тем, что благодаря срезам можно придать ему любой вид: спортивного, пассажирского или военного самолета.
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Третий самолет мастерят из прямоугольного листа бумаги. Это реактивный самолет, обратите внимание на отогнутый вверх хвост, такой вариант изготовления позволяет этому самолету долго планировать в воздухе.

ВОЗДУШНЫЙ ЗМЕЙ. 
Воздушный змей мастерят из плотной бумаги квадратного формата, к углам прикрепляют нитки (20—25 см), чтобы они лучше держались, их приклеивают с помощью маленьких бумажных кружочков. Все нитки связывают в узелок и привязывают к нему длинную толстую нить, которую накручивают на катушку, шпульку. Хвост у змея можно украсить фантиками разного размера. Украсить поделку можно по-разному, тут уж проявите свое творчество. В ветреную погоду такого змея можно запускать высоко в небо. А когда ветра нет, с ним можно играть как с летуном. Если бежать по дорожке, а летуна держать за нитку, то он будет лететь над тобой, правда, не очень высоко (на высоте 1—1,5 м).
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