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Страничка музыкального руководителя.

Консультация для родителей:

«Внешний вид детей на музыкальных занятиях  и праздниках в детском саду»

Уважаемые родители!

Музыкальное занятие в детском саду проводится два раза в неделю в специально оборудованном зале и является основной формой музыкального воспитания дошкольников.  


На музыкальных занятиях прежде всего развивается эстетическое восприятие ребёнка, его умение видеть прекрасное в повседневном, эмоционально откликаться на произведения искусства. Поэтому внешний вид детей должен соответствовать решаемым на занятиях задачам. 


Для того чтобы ребёнок мог свободно двигаться во время исполнения упражнений и танцев, необходимы соответствующая одежда и обувь. 


Очень важно, чтобы девочки были одеты в юбки или платья, так  как  это необходимо для ряда танцев и упражнений. Одежда не должна затруднять движения: быть тесной, обтягивающей или, наоборот, мешковатой и длинной.


Обувь должна хорошо фиксироваться по ноге, быть лёгкой, удобной, с эластичной нескользящей подошвой. Лучше, чтобы это были чешки. И совсем недопустимо, чтобы ребёнок приходил на занятия в «шлёпанцах» или сандалиях с неисправной застёжкой. В то же время, чешки  категорически не подходят для долгого ношения, т.к. имеют очень тонкую и мягкую подошву, способствующую развитию плоскостопия. Поэтому данную обувь следует использовать только как специальную на музыкальных и физкультурных занятиях и ни в коем случае как повседневную.


На утренниках и развлечениях внешний вид ребёнка требует ещё большего внимания, поскольку причиняемые одеждой неудобства, отвлекают ребёнка от праздника, омрачая его радость. Спадывающие брюки, развязывающийся бант, обувь не по размеру, неудобные детали карнавального костюма и т.д.и т.п. – всё это нужно исключить заранее.


Платье у девочки не должно быть слишком длинным, обувь не должна иметь высокий каблук, поскольку, во-первых, это вредно для осанки, а, во-вторых, небезопасно, т.к. на празднике дети танцуют и участвуют в подвижных играх.

Утренники и подготовка к ним должны вызывать у ребёнка только радостные ощущения. Это во многом зависит от Вашего отношения  и Вашего настроения. Покупка праздничного платья – это приятные хлопоты, изготовление карнавального костюма – это увлекательная игра для взрослых, хотя старшие дошкольники могут принимать в ней участие.

Ещё раз проверьте накануне одежду ребёнка и продумайте свой внешний вид (нарядную одежду, красивую чистую сменную обувь, причёску и т.п.), чтобы ребёнок видел, что для Вас это тоже праздник.

Помните, уважаемые родители, что правильная одежда и обувь – это не только красота, но ещё здоровье и безопасность Вашего ребёнка!

С уважением, музыкальный руководитель
Плешкова Анна Александровна


