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Цель:  Формирование российской гражданской идентичности дошкольника посредством его приобщения к русской народной культуре, духовным отечественным традициям, общечеловеческим ценностям.
Задачи:
· Включить педагогов, детей и родителей в творческий процесс по созданию и пополнению мини – музея.
· Обеспечить безопасные, психологически-комфортные, эстетические и здоровье сберегающие условия;
· Способствовать формированию представлений о формах традиционного семейного уклада;
· Ориентировать семью на духовно – нравственное воспитание детей;
· Формировать чувство любви к Родине на основе изучения русских народных традиций;
· Развивать эстетический вкус, умение видеть, ценить и беречь красоту русской природы;
· Повысить статус ДОУ и его конкурентоспособность.
Актуальность проекта.

В настоящее время Россия переживает один из непростых исторических периодов. И самая большая опасность, подстерегающая наше общество сегодня, - не в развале экономики, не в смене политической системы, а в разрушении личности. Ныне материальные ценности доминируют над духовными, это время социальных перемен, политических бурь и потрясений. Поэтому у детей искажены представления ο доброте, милосердии, великодушии, справедливости, гражданственности и патриотизме. Воспитание гражданина и патриота, знающего и любящего свою Родину, задача особенно актуальная сегодня не может быть успешно решена без глубокого познания духовного богатства своего народа, освоения народной культуры. 

Первые годы жизни ребёнка- важный этап его воспитания. В этот период начинаются развиваться те чувства, черты характера, которые незримо могут связать его со своим народом, со своей страной и в значительной мере определяют последующий путь жизни. Корни этого влияния - в языке своего народа, в его песнях, впечатлениях от природы родного края, труда, быта, нравов и обычаев людей, среди которых он живёт. С раннего детства ребёнок нуждается в образах, звуках, красках всё это в изобилии несёт в себе быт русского народа. Приобщение детей к истокам народной культуры не потеряло своего значения и в настоящее время.
Предполагаемый результат.
Мы считаем, что создание мини-музея позволит:
· Расширить познавательный интерес детей, приобщить к наследию русской народной культуры;
· Пополняя музей новыми экспонатами, обогатится предметно-развивающая среда.

· Мини-музей «Русская изба» используется для проведения различных занятий, на которых дети воспитываются нравственно, духовно и приобретают первоначальные азы патриотизма. Также хорошо развивается разговорная речь детей, расширяется словарный запас, дети получают здесь положительные эмоции, учатся воображать.
· Экспонаты музея используются воспитателями  в непосредственно образовательной деятельности.

1Этап. Планирование мини-музея.

1.Определение цели и задач проекта.

2.Ознакомление коллектив, родителей с цель и задачами  проекта.

3.Подбор материалов, сбор информации.
4.Определение места расположения мини-музея.
2.Этап. Основной.

Подбор экспонатов:

· предметы русской избы;

· предметы быта и утвари русской избы

3.Этап.Функционирование музея.
Создание мини-музея «Русская изба».
Выводы
На сегодня можно с уверенностью сказать, что благодаря системе работы нашего мини-музея к нам и нашим детям возвращается национальная память, мы по-новому начинаем относиться к старинным праздникам, традициям, обрядам, художественным промыслам, декоративно-прикладному искусству, в которых народ оставил все ценное, что было в прошлом. Музей является средством формирования у детей патриотических чувств и развития духовности, он приобщает их к миру общечеловеческих ценностей, к истории, формирует художественный вкус.
Главное - мы достигли цели, создали развивающее пространство- мини-музей. Он помогает воспитателям вести большую работу по духовно- нравственному воспитанию. Он сплотил коллектив, дал возможность творческой деятельности.     

