Санаторий–профилакторий «Оптимист» является лечебно-профилактическим структурным подразделением БОУ ДПО «Институт развития образования Омской области», основной задачей которого является оздоровление педагогических работников, в том числе в момент прохождения ими курсовой подготовки. Санаторий-профилакторий осуществляет лицензионную медицинскую деятельность, может обслуживать более 60 человек в день, принимать работников образования и в период их отпусков при отсутствии противопоказаний и наличии санаторно-курортной карты.

 На основании выделенной квоты, утвержденной Министерством образования Омской области, в 2011 году на базе санатория-профилактория «Оптимист» планируется бесплатное проживание и оздоровление 1250 педагогов. При назначении лечебных процедур врачи изучают вредные для здоровья факторы, объективный статус, диагноз и  составляют индивидуальную схему оздоровления пациентов.

 Современное оборудование и помещения позволяют медицинскому персоналу проводить для педагогов оздоровительные и лечебные процедуры, среди которых массаж; ингаляции с минеральной водой и лекарственными травами; лечебные ванны, с гидромассажем, хвойные и с морской солью; душ «Шарко», циркулярный, восходящий;  фитотерапия и кислородный коктейль.  Посещение сауны, процедур в парофитобочке дает возможность снять нервно-эмоциональное напряжение. Работу медицинских  кабинетов обеспечивают квалифицированные специалисты: стоматолог, кардиолог, невролог.  Физиотерапевтические услуги дополняют электросон, электрофорез с лекарственными средствами, магнитотерапия, амплипульс, УЗ-терапия, дарсонвализация соллюкс.

 С января 2011 года создана уютная аромофитокомната. Расширен состав медицинского персонала, что позволяет оказывать качественные медицинские услуги. Для каждого педагога здесь готовы подобрать комплекс оздоровительных процедур и предоставить психологически комфортное проживание!

 Министерство образования Омской области, ректорат ИРО планируют  в ближайшем будущем открытие нового фитнес-центра: тренажерного зала, зала лечебной физкультуры; обновление оборудования для физиопроцедур;  проведение ремонта комнат для проживания педагогов, завершение ремонта действующих медицинских кабинетов. 
Оздоровление в санатории для педагогов бесплатное. В путевку входит проживание в санатории и лечебные процедуры. Питание не включено!!!! Оздоровление возможно только при наличии санаторно-курортной карты.
Адрес санатория: ул. ДЕМЕНТЬЕВА, 21а, тел. 53-68-89(факс)

