Отчет о самообследовании деятельности 
Бюджетного дошкольного образовательного учреждения города Омска «Детский сад № 21 комбинированного вида»
Сокращенное наименование: БДОУ г. Омска «Детский сад № 21 комбинированного вида»
Юридический (фактический) адрес: 644060, ул. Шота Руставели,  11 «А»
тел. 43-13-37, 43-13-38, 43-12-63
E-mail: mou_ds21@mail.ru 

Сайт: det-sad21.ru 

Лицензия на право ведения образовательной деятельности: регистрационный № 8683 от 5 мая 2011г. Срок действия: бессрочно.

Свидетельство о государственной аккредитации: регистрационный № 703 от 30 декабря 2010 г. Действительно по 30 декабря 2015 г.

БДОУ г. Омска «Детский сад № 21 комбинированного вида»  действует на основании Закона РФ «Об образовании», «Типового положения о дошкольном учреждении», Устава БДОУ г. Омска «Детский сад № 21 комбинированного вида».
Органы государственно-общественного управления: Совет БДОУ г. Омска «Детский сад № 21 комбинированного вида», профсоюзный комитет, родительский совет.
В БДОУ г. Омска «Детский сад № 21 комбинированного вида» воспитываются дети от 2 до 7 лет. Группы формируются по одновозрастному принципу. В БДОУ функционируют 23 группы, из них 18 общеразвивающей направленности и 2 группы компенсирующей направленности, где осуществляется квалифицированная коррекция недостатков и дошкольное образование для детей с ограниченными возможностями здоровья (нарушение речи).  Язык образования: русский.

План развития и приоритетные задачи на 2014– 2015 учебный год:

Цель: совершенствование комплексной системы в БДОУ, направленной на воспитание здоровой, всесторонне развитой личности. 

Задачи:

Первая из них звучала, как «Способствовать повышению профессионального потенциала педагога через применение нововведений (ФГОС) в воспитательно-образовательном процессе с целью повышения его эффективности». Первая часть задачи – это работа административной команды – непосредственно разработка концепции - она была разработана и принята на педагогическом совете в сентябре месяце.  А вторая часть - её реализация коснулась непосредственно  педагогов.  В ходе реализации Концепции в течение учебного года 30 педагогов из 52 завели  портфолио,  29 человек обучились по ФГОС на 72 часовых курсах, для вновь прибывших составили график прохождения КПК, высшее образование получили 3 педагога, профессиональную переподготовку 3 педагога, поступили в вуз 5 педагогов, все педагоги ведут план саморазвития; в педагогическом коллективе  проведено 8 мероприятий в активно-деятельностном  режиме  (два мозговых штурма, 2 деловые игры, 2 семинара-практикума). Повысилась в сравнении с предыдущим годом  активность педагогов по участию в конкурсах профессионального мастерства и размещению своих публикаций. Трое педагогов участвовало в конкурсе профессионального мастерства «Солнечный круг», один стал финалистом, пятеро участвовало в научно практических конференциях. Результативное участие педагогов в работе педагогических объединений – это так же одна из особенностей нашей концепции. Работа, направленная на решение конкретной проблемы в небольшой мобильной группе способствует не только повышению инициативности, активности всех её членов, но и ответственности за  продукт, который педагоги разрабатывают для «общего пользования». В этом учебном году в ДОУ работали две проблемные группы по теме «Мониторинг интегративных качеств»: группа воспитателей и группа специалистов с общим охватом  13 человек.  Подробнее успехи наших педагогов будут представлены в мониторинге профессионального мастерства и рейтинге групп.
Вторая задача:  «Обеспечить благоприятные условия для повышения педагогической культуры родителей по средствам разнообразных форм взаимодействия». Решая эту задачу родители принимают участие в следующих мероприятиях: новогодние праздники, рождественские колядки, спортивное развлечение: «Мама, папа, я - спортивная семья». В мероприятиях,  посвященных 23 февраля и 8 марта, в выставках и конкурсах творческих работ: «Лето звонкое, будь со мной», «Осени прекрасные мгновения», «Зимушка хрустальная», «01 спешит на помощь», «Весна пришла» и многие другие. Так же для родителей была проведена консультация, формирование у дошкольников положительного образа родного дома, игровой практикум: «Курсы языка детской игры. Православная семья. Современная семья - какая она?»; для детей младших и средних групп прошел конкурс стенгазет «Моя семья, мое богатство». Для детей и родителей старших и подготовительных групп проведена родительская гостиная «Моя родословная» с защитой проекта.

Традиционная задача по сохранению и укреплению здоровья детей решалась нами  в этом учебном году с позиции воспитания и развития культурно-гигиенических навыков у малышей и воспитания здорового образа жизни у старших дошкольников через внедрение инновационных форм и методов в физкультурно-оздоровительной работе. Эта задача решалась в тесном сотрудничестве с семьёй,  на диагностической основе. Родителям была предложена анкета,  из которой видно, что 64,5% родителей считают образ жизни своей семьи здоровым, 52% родителей оценивают здоровье своего ребёнка как «хорошее», 47%  как «удовлетворительное», совместный семейный активный досуг практикуют 68% родителей.  Однако,  не смотря на высокие оценки по перечисленным показателям,  родители  выразили свою потребность в пополнении знаний по ЗОЖ.  В качестве эффективной формы работы с детьми по формированию КГН и ЗОЖ  многими педагогами была выбрана проектная деятельность, в связи с чем с детьми реализованы следующие проекты: «Чистые ладошки» (средняя гр.), «Быть здоровыми хотим» (старшая гр.), «Азбука этикета» (подготовительная), «Познай себя» (старшая группа),  «О пользе лука» (подготовительная). Свою систему работы с малышами в виде презентации и творческого отчёта на педсовете представили воспитатели 1 мл. группы и группы № 7. Инструктор по ФК познакомила пед.коллектив с новыми подходами к осуществлению мониторинга интегративного качества  «физически развитый». Анализ состояния здоровья детей за 2012 календарный год показал:  в 1 корпусе снижение общей заболеваемости на 8%, во 2 корпусе – повышение по сравнению с предыдущим годом на 1,4%, а в сравнении с районным показателем заболеваемость ниже на 22%.
Целью развития БДОУ является создание условий для повышения качества формирования ключевых компетенций дошкольников в условиях интеграции усилий семьи и детского сада.

Результатом воспитания и образования дошкольника должны стать сформированные у выпускника БДОУ физическая, коммуникативная, информационная и продуктивная компетентности. 

Программно-методическое обеспечение образовательного процесса в БДОУ:
	Комплексные программы

	Парциальные программы

	Программа воспитания и обучения в детском саду./ Под ред М.А. Васильевой, В.В. Гербовой, Т.С.Комаровой. 

	«Программа обучения и воспитания детей с фонетико-фонематическим недоразвитием речи» Т.Б. Филичевой, Г.В. Чиркиной,   О.С. Ушакова; «Программа развития речи детей дошкольного возраста в детском саду» О.С. Ушаковой, А.Г. Арушановой; «Речь и речевое общение детей»               Е.В. Колесниковой, «Математика в детском саду» О.В. Дыбиной, «Формирование целостной картины мира» 



При организации образовательной деятельности учитываются рекомендации общеобразовательных программ, требования СанПиНа .

Режим дня соответствует гигиеническим требованиям к организации образовательного процесса и предусматривает: - четкую ориентацию на возрастные и психические возможности детей, - выделение достаточного количества времени для сна, прогулки, строгое соблюдение интервалов между приемами пищи; наличие целесообразного соотношения организованной взрослыми и самостоятельной деятельности детей. Мониторинг детского развития осуществляется воспитателями, учителями-логопедами в начале, середине и конце учебного года, основывается на анализе достижения детьми промежуточных результатов освоения программного материала.

С целью сохранения и укрепления здоровья дошкольников в детском саду реализуется план мероприятий по профилактике заболеваний и оздоровлению детей, в который включен комплекс оздоровительных, лечебно-профилактических мероприятий, направленных на сохранение и укрепление их психофизического здоровья. 

Задачи сохранения и укрепления здоровья дошкольников реализуются через оптимизацию режима дня, организацию оптимального двигательного режима, охрану психического здоровья детей, лечебно-профилактическую работу, закаливание ребенка, использование в образовательном процессе здоровье сберегающих технологий.

Коррекционная работа в БДОУ осуществляется по специальным образовательным программам, с использованием специальных коррекционных методических пособий, дидактических игр и материалов.

Задачи коррекционной работы:
- Обследование состояния речи. Выявление структуры и механизмов речевых нарушений у детей.                                                                                                                                                               - Совершенствование звуковой стороны речи.                                                                                               - Формирование лексико-грамматических средств языка.                                                                           - Формирование навыков связной речи.                                                                                                                         - Развитие у детей неречевых психических функций.                                                                                           - Организация комплексного развития ребёнка посредством еженедельного перспективного планирования совместной работы учителя-логопеда, воспитателей, музыкального руководителя, инструктора по физической культуре.

Для решения одной из важнейших задач в работе педагогического коллектива БДОУ - обеспечение преемственности между дошкольным и начальным школьным образованием, налажено тесное сотрудничество с педагогами начальной школы БОУ Гимназией № 76, БОУ СОШ №3 по вопросам подготовки детей, поступающих в школу и успешности выпускников БДОУ, обучающихся в школе. 

Разработан и активно реализуется план взаимодействия между педагогическими коллективами: взаимопосещения педагогами уроков в школе и занятий в детском саду, знакомство с формами и методами обучения; организация совместных педсоветов и семинаров-практикумов педагогов школы и воспитателей БДОУ.

Организуются тематические встречи школьников и дошколят, театральные выступления учащихся начальной школы перед детьми старшего и среднего дошкольного возраста, совместные концерты, трудовые «десанты», экскурсии детей по школе, в школьную библиотеку. 

Педагогическим коллективом детского сада осуществляется координация работы с учреждениями социального партнерства: детской поликлиникой № 3,                              БОУ Гимназией № 76, БОУ СОШ № 3, детской библиотекой, детской спортивной школой, кукольным театром «Арлекин», Пятым театром, Омской Филармонией . 
Основные формы работы с родителями (законными представителями)
Наше дошкольное учреждение ориентируется на поиск таких форм и методов работы БДОУ с родителями, педагогами, общественными организациями, которые способствуют успешному развитию социальных отношений всех детей, формированию активной родительской позиции.

Педагоги используют следующие формы работы:                                                              

- «знакомство с семьёй», 

- информирование родителей о ходе образовательного процесса: дни открытых дверей, индивидуальные и групповые консультации, родительские собрания, оформление информационных стендов, организация выставок детского творчества, приглашение родителей на детские концерты и праздники; образование родителей: проведение мастер-классов, тренингов, родительских гостиных , создание передвижной библиотеки, организация лекториев, клубов, создание памяток.

Условия осуществления образовательного процесса
В качестве основных компонентов  влияющих на образовательный процесс в детском саду мы выделили: 

• оснащенность педагогического процесса учебно-методическим материалом, 

• формирование предметно-пространственной среды ребенка,

• взаимодействие участников образовательного процесса.

Учебно-методическая оснащенность детского сада позволяет педагогам проводить воспитательно-образовательный процесс на достаточно хорошем уровне. 

Детский сад располагает учебно-методической литературой для реализации комплексных программам дошкольного образования и Федерального государственного стандарта дошкольного образования по следующим образовательным областям: 

• физическая культура

• культура

• безопасность 
• труд

• социализация                                                                                                                                            • коммуникация 

• познание                                                                                                                                                                  • художественное творчество                                                                                                                                                                           • чтение художественной литературы 
• музыка                                                                                                                                                            
В достаточном количестве наличие литературы по организации взаимодействия с родителями. 

В системе взаимодействия участников педагогического процесса помогают действующие в детском саду семинары, семинары-практикумы, которые проводятся старшим воспитателем по наиболее актуальным и проблемным вопросам.

Образовательная среда создана с учетом возрастных возможностей детей, зарождающихся половых склонностей и интересов и конструируется таким образом, чтобы ребенок в течение дня мог найти для себя увлекательное дело, занятие. 

В группах предусмотрено гибкое зонирование предметно-игровой среды (игровая зона,  театральная, речевая, литературная, спортивная, экологическая, познавательная и др.). С учетом гендерного подхода к воспитанию созданы условия для самостоятельной, художественной, творческой, театрализованной, двигательной деятельности. Оборудованы познавательно-исследовательские уголки, развивающий материал подобран в соответствии с возрастом детей.

Особое внимание уделяется эстетическому оформлению помещений, способствующему пробуждению у детей положительных эмоций, воспитанию хорошего вкуса. Мебель и игровое оборудование соответствуют санитарно-гигиеническим и психолого-педагогическим требованиям. 

В БДОУ функционируют специально оборудованные помещения для организации образовательного процесса:

музыкальные залы;
физкультурные залы;                                                                                                                                                          методический кабинет;                                                                                                                               логопедический кабинет;                                                                                                                          кабинет педагога-психолога;                                                                                                                                                                 медицинский и процедурный кабинеты;                                                                                                               бухгалтерия.  
Открыт музей «Гордимся и помним».                                                                                                                                                     
Финансовые ресурсы БДОУ г. Омска «Детский сад № 21 комбинированного вида» и их использование (на 01.01.2015 г.)

1. Бюджетное финансирование:

	Районный бюджет

(тыс. руб.)
	Областные субвенции

(тыс. руб.)
	Внебюджетная деятельность

(тыс. руб.)
	ИТОГО

(тыс. руб.)



	15047,7
	20816,6
	5784,4

	41648,70



2. Структура расходов ДОУ:

	Наименование расходов


	Сумма   
 (тыс. руб.)
	Доля в составе расходов

	Оплата труда работников
	21426,4

	51,5 %



	Начисления на выплаты по оплате труда
	6475,9
	15,5%

	Коммунальные услуги и связь



	4970,3

	11,9%



	Приобретение продуктов питания



	6559,7

	15,8%



	Содержание имущества и противопожарные мероприятия
	944,5

	2,3%



	Прочие расходы (налог на имущество, плата за негативное воздействие на окружающую среду, мед. осмотры работников, бак. анализы смывов, хозяйственные расходы и т.п.)

Инвестиции на приобретение основных фондов
	1271,9
0

	3%



	ИТОГО

	41648,70
	100%


ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

С 15 мая 2015 г. на основании приказа Департамента образования г. Омска № 34 от 27.04.2015 г. размер ежемесячной родительской платы за содержание ребенка в дошкольном учреждении в день составляет: 107,91 руб. для детей до 3-х лет, 130,00 руб. для детей от 3-х до 7 лет, 99,89 руб. для детей, посещающих логопедическую группу. Для родителей (законных представителей), имеющих трех и более несовершеннолетних детей: 75,54 руб. для детей до 3-х лет, 91,00 руб. для детей от 3-х до 7 лет, 69,92 руб. для детей, посещающих логопедическую группу. Родительская плата не взимается за присмотр и уход за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией (основание – постановление Администрации города Омска от 8 октября 2013 г. № 1123-п, федеральный закон от 29.12.2012 №273-Ф3 (ред. От 23.03.2013) «Об образовании в Российской Федерации»).
Оплата производится до 15 числа текущего месяца только в отделениях Сбербанка.
