Правила поведения родителей в детском саду
Детский сад  – это дом добра, заботы и любви, а не исправительное учреждение, поэтому не пугайте ребенка детским садом, когда он Вас не слушается;
Приходя утром в сад, поздоровайтесь с работниками детского сада, прежде всего с воспитателями, ведь они каждый день заменяют Вашим детям мам и пап;
Чаще интересуйтесь у воспитателей успехами и неудачами Вашего малыша, а не только тем, кто его обидел, и что он сегодня кушал;

Вовремя оплачивайте все услуги, предоставленные в детском саду, особенно основную родительскую плату, ведь питание детей напрямую зависит от поступивших средств основной родительской платы;
Ребенка должны забирать из детского сада только взрослые члены семьи. Несовершеннолетним воспитатель в праве  не отдать Вашего ребенка;

Если ребенок заболел, сразу сообщите в детский сад;

Справку о выздоровлении ребенка лучше принести с вечера в медицинский кабинет  или воспитателю;

Если Вы привели ребенка после начала какого – либо режимного момента, пожалуйста, разденьтесь и подождите с ним в раздевалке до ближайшего перерыва;
К педагогам группы, независимо от их возраста, необходимо обращаться  на Вы, по имени и отчеству;

Спорные и конфликтные ситуации нужно разрешать в отсутствии  детей! Если Вы не смогли решить какой – либо вопрос с педагогами, обратитесь к старшему воспитателю или заведующему детским садом;
Помните! В детском саду работает педагогическая служба, куда Вы можете обратиться за консультацией и индивидуальной помощью по всем интересующим Вас вопросам относительно воспитания ребенка;

Просим Вас проследить, чтобы в карманах ребенка не было острых, режущих, колющих предметов, лекарственных препаратов!
Просим Вас не давать ребенку в детский сад жевательную резинку!

В группе детям не разрешается бить и обижать друг друга, брать без разрешения личные вещи, принесенные из дома игрушки других детей;
На утренники и мероприятия приходить в сменной обуви или бахилах, без верхней одежды с выключенными сотовыми  телефонами;

Если Вам кажется, что в группе прохладно, решайте сначала вопросы с Заведующим, а не с вышестоящими надзорными учреждениями;

Помните, что посещение родительских собраний является обязательным;
Убедительная просьба -  заходить в детский сад в свой подъезд! Запрещается ходить по коридорам детского сада без сменной обуви, бахил.

Просим Вас в семье продолжать эти требования!

