
            Добрый день, мои дорогие родители!                                  

 Продолжается период самоизоляции и вновь предлагаем вашему вниманию новые игры и задания, в которые вы можете поиграть со своими детьми, некоторые задания дети должны выполнять  самостоятельно.                                                                                                 В течение недели просьба высылать фото о проделанной работе
.




        Желаю всем удачи и терпения!   
С 27 – 30 апреля Тематическая неделя «Весна - красна» 
Цель: формирование представления о   приспособленности растений и животных  к  изменениям в природе весной.
27 апреля -  Рассматриваем и рассуждаем!
    Рассмотрите картины С. Герасимова «Лёд прошёл» и «Ива цветёт» 
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«Лёд прошёл»




«Ива цветёт»

Побеседуйте:                                                                                                                               -Какое время года нарисовано на картине?                                                                    - Какой период весны изображён на картине? (ранняя, настоящая, поздняя)                      -Почему ты так думаешь?                                                                                           -По каким признакам ты определил(а)?                                                                        -Что тебе больше всего понравилось в картине?                                                             -А, что происходит в природе потом?
28 апреля – Игра  «Засели числа в домики»

Цель: Совершенствовать знания о составе числа от 1-9.
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Игра   «Найди и обведи примеры с ответом -9»
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29 апреля  «Слушаем и творим»
1. Слушание музыки Чайковский П.И.  «Апрель. Подснежник»

(https://www.youtube.com/watch?v=8_xH8hOxOxg)  

2. Аппликация  «Подснежники»
Материал: Ватные диски, цветная бумага зелёного цвета, клей ПВА, зелёный фломастер, картон голубого цвета формат А – 4 для фона. Загадайте детям загадку: 
На лесной проталинке

Вырос цветик маленький.

Прячется в валежник

Беленький... (подснежник)
Рассмотрите предложенный образец
И помните, что ребёнок должен сам выполнять задания.
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30 апреля  - Решаем ребусы
Ребус - это вид головоломки, загадка, сформулированная в виде рисунка в сочетании с буквами, цифрами, знаками, символами, фигурами.                             Решить ребус — значит «перевести» всё то, что он содержит, в буквы, составляющие осмысленное слово или предложение.                                                  Отгадка ребусов — великолепная возможность в игровой занимательной форме развить речь. Занимаясь ребусами, малыш не только пополнит словарный запас, но и научится читать, правильно писать, подбирать синонимы, натренирует память и внимание.                                                              Как правильно решать ребусы? ( посмотреть можно здесь пройдя по ссылке (kak – razqadyvat-rebusy-praila)






                          И так решаем ребусы «Весна»
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Важно подобрать ребенку подходящие по сложности ребусы и постепенно увеличивать их сложность.
Научившись разгадывать ребусы, ребёнок сможет сам их изобретать. Процесс изобретения ребусов развивает гораздо больше мыслительных качеств, чем простое разгадывание.
Если вам понравились наши ребусы, попробуйте с ребёнком придумать сами по теме «Весна». Будем ждать с нетерпением от вас ваши задумки!
                                 Из истории ребусов
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С наступающими весенними праздниками!!!



Желаю всем удачи!!!

