Здравствуйте уважаемые родители  группы "Дельфинчики". 
Период самоизоляции у нас продолжается, и мы предлагаем вашему вниманию следующие мероприятия рекомендательного характера.

  А также благодарим Вас за понимание и положительный настрой.

Тема  недели (с 12.05 по 15.05): «Вместе весело шагать!»                             (лес, лекарственные травы, безопасное поведение в лесу                                и на природе).
1.Утренняя гимнастика

Физическая активность во время самоизоляции -  важное условие хорошего самочувствия. Предлагаем ребятам комплекс новых упражнений для утренней гимнастики.
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                                            2.Расскажи стишок

Очень важно развивать логическое мышление ребенка с самого детства. Предлагаем Вам интересное задание на развитие логики, мышления и внимания. 

Прочитайте стишок вместе с ребенком. Вместо картинки ребенок должен вставить слово.
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3. Рисуем бабочку.
Рисование – отличное занятие. Оно развивает мелкую моторику, воображение, знакомит с цветами. Рисование поролоновой губкой это техника доступная даже самым юным художникам. Для рисования губкой лучше всего подходят гуашевые  краски.

Сегодня мы будем рисовать бабочку.

Материалы: поролоновая губка, шнурок, гуашь или акварель,  лист бумаги.
Туго перевяжите губку посередине, нанесите или обмакните ее в краску в произвольном узоре. Можете использовать разные цвета.  А затем прикладывайте губку к листу бумаги. Если гуашь густая, то контур будет резкий, четкий. Если более водянистая, получатся бабочки  с мягкими контурами, расплывчатые.
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                         4. Развитие мелкой моторики.
Пальчиковые игры, как правило, имеют незатейливую, доступную детскому пониманию стихотворную форму, а при помощи рук и пальчиков взрослый вместе с ребенком  «иллюстрирует» рассказ.

Помимо развития мелкой моторики это еще и прекрасный способ отвлечь и развеселить ребенка. Предлагаем вашему вниманию несколько вариантов игр.
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Желаем вам удачи!   

  И ждём интересных работ!
