Здравствуйте уважаемые родители  группы "Дельфинчики". 

Период самоизоляции у нас продолжается, и мы предлагаем вашему вниманию следующие мероприятия рекомендательного характера.

  А также благодарим Вас за понимание и положительный настрой.

Тема  недели (с 25.05 по 29.05): 
«Книжная радуга детства!».

«Любите книгу всей душой!

Она не только ваш лучший друг,

Но и до конца верный спутник»

М. Шолохов
1.Утренняя гимнастика.
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Общероссийский День библиотек.                                     История и традиции праздника:
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Общероссийский день библиотек, отмечаемый ежегодно 27 мая, по праву является и профессиональным праздником российских библиотекарей — Днем библиотекаря. Он установлен Указом Президента РФ Б.Н. Ельцина № 539 от 27 мая 1995 года.

В Указе говорится:
«Учитывая большой вклад российских библиотек в развитие отечественного просвещения, науки и культуры и необходимость дальнейшего повышения их роли в жизни общества, постановляю:

1. Установить общероссийский День библиотек и отмечать его 27 мая, приурочив эту дату ко дню основания в 1795 году первой государственной общедоступной библиотеки России — Императорской публичной библиотеки, ныне Российской национальной библиотеки.

2. Правительству Российской Федерации, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления рекомендовать проведение в рамках Дня библиотек мероприятий, направленных на повышение роли книги в социально-политической и историко-культурной жизни населения Российской Федерации, а также на решение проблем, связанных с развитием библиотек».
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Библиотека – это место бережного хранения книг. Но книги в библиотеке, не только хранят, но и выдают читать на дом. Человек, который пришел в библиотеку за книгой называется - читатель.

Стихотворение про библиотеку:
Сто чудес для человека
Сохранит библиотека!
Стеллажи стоят у стен
Ожидая перемен.
Книги интересные,
Писатели известные,
Выставки, музеи,
Чудеса, затеи.
Коллектив добросердечный
Ждут читателей, конечно.
Маленьких детишек –
Тех, кто любит книжки!

Книги встречают человека с ранних лет и сопровождают всю жизнь. Книги дарят людям огромный мир, заманчивый, интересный. Книга удивляет читателей разными жанрами. Сказки, рассказы, повести, былины, стихи, потешки, пословицы, поговорки. Бережно хранят книги мудрость народную.
Интерес к чтению необходимо воспитывать у детей с дошкольного возраста. Чуткость ребенка к художественному слову удивительна, и при хорошем руководстве у него постепенно, еще до умения хорошо читать, начинает складываться начитанность, уважение к книге и способность творчески воспринимать литературу.
Учёные уверены, что, читая, мы упражняем весь мозг. Мы воображаем происходящее на страницах так ярко, что словно проживаем с книжными героями их жизнь, те же ощущения, которые испытывают герои книг, как если бы это было реальностью.

Большая роль в руководстве детским чтением принадлежит детской библиотеке. Именно детская библиотека вместе с родителями и воспитателями способна открыть детям — дошкольникам чудодейственную силу чтения и привести в действие духовную детскую энергию, которая зажигает, вдохновляет и творит; сделать процесс чтения для маленького читателя увлекательным, желанным и радостным.
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!!! Следствием недостаточного общения детей с книгами становятся речевые нарушения, нарушения мыслительных процессов, нарушение коммуникативных функций и т. д. Все это негативно отражается на общем состоянии ребенка и на формировании его как личности.

2.Предлагаем поиграть с ребёнком в дидактическую игру 

«Хорошо  - плохо».

Наша задача:  воспитывать у ребёнка чувство любви к книге.
Предварительно побеседуйте с малышом о том, как можно обращаться с книгой, а как нельзя.  Затем спросите, например: рвать книгу – это хорошо или плохо? Если ребёнок считает хорошо – он хлопает в ладоши, если плохо – топает.

 -Беречь книгу

- Рвать книгу

 -Рисовать в книге

 -Если книга порвалась – подклей её

 -Мять листочки в книге

 -После чтения класть книгу на книжную полку

 -Бросать книгу на пол

 -Аккуратно переворачивать страницы в книге

 -Брать книгу только чистыми руками

 -Читать книгу во время еды

3. Книжка малышка.

Любая мама без проблем может самостоятельно или с привлечением детей изготовить книжки малышки на различную тематику. Детские книжки малышки – это просто неограниченный полет фантазии и творчества, их можно сделать практически из любого материала, создавая тем самым очень интересные и полезные для ребенка поделки.
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4. Пальчиковая гимнастика.

Пальчиковые игры, как правило, имеют незатейливую, доступную детскому пониманию стихотворную форму, а при помощи рук и пальчиков взрослый вместе с ребенком  «иллюстрирует» рассказ.

Помимо развития мелкой моторики это еще и прекрасный способ отвлечь и развеселить ребенка. 
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5.Аппликация.

Аппликация из круп – это очень полезный вид творчества для детей. Такое занятие способствует развитию мелкой моторики и успокаивает нервную систему. Кроме этого, это способствует развитию фантазии и воображения. Освоив технику и немного пофантазировав, можно создавать настоящие шедевры.
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6. Лепим из пластилина.

Занятие лепкой развивает воображение, фантазию, мелкую моторику, пространственное мышление, развивает координацию обеих рук. Помогает понять и запомнить цвета и формы предметов.

Нам понадобится: пластилин( серого, белого, черного и  желтого цвета).

Процесс лепки смотрите на картинке, обязательно проговаривайте с детьми, какую часть мышки вы лепите, повторите формы и цвета. Ну, и конечно не забывайте хвалить юных скульпторов за их старания, аккуратность и труд.
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Желаем вам удачи! 
И ждем интересных и ярких работ!
