Здравствуйте, уважаемые родители!

Период самоизоляции продолжается. И мы предлагаем вашему вниманию новые игры и задания, в которые вы можете поиграть со своими детьми, некоторые задания дети должны выполнять самостоятельно.                                                                                                 Не забываем в течение недели высылать фото о проделанной работе.

  А также благодарим Вас за понимание и положительный настрой.
Тема недели (с 27.04 по 1.05): "Весна красна"
1.  «Березка»
Цель: расширять знания о деревьях весной (береза).

Для начала задайте ребенку несколько вопросов об изменениях на улице, что изменилось за окном.  Предложите просмотреть презентацию. 
Приложение отдельным файлом.
А затем предложите своему ребёнку рассмотреть деревья, которые видны из окна. Пусть ребенок поделится своими впечатлениями, эмоциями. Расскажите, как эти деревья называются (ива, береза, сосна). Напомните ребенку, что у деревьев есть ствол, ветки, листья появляются из почек.  Уточните, какого цвета. Очень важно напомнить детям, что деревья живые и им тоже БОЛЬНО, когда их ломают!!! Бережное отношение к природе начинается даже с маленькой веточки.
В свободной деятельности   предложите детям вылепить "Березку".        Для этого нужно:
1.Взять лист формата А4 и расположить его в книжном формате. 
2. Закрасить лист зеленым цветом при помощи карандаша или краски. Можно взять лист цветной бумаги.
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3. Приготовить пластилин белого и зеленого цвета, Доску для лепки, стеку. 
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Пластилин должен быть мягким и податливым. ПРИ РАБОТЕ С ПЛАСТИЛИНОМ РЕБЕНОК ДОЛЖЕН ПОВТОРЯТЬ ПОЭТАПНО ВСЕ ЗА ВЗРОСЛЫМ. 
4. Белый пластилин делим пополам (1 половинка будет ствол, а другая ветки). Одну из частей пластилина делим еще на 3-4 части (ветки).
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!!!!!!!Раскатывать «колбаски» нужно между ладошками.                           Движениями вперед – назад.                                                                                                    СЛЕДИТЕ ЗА ТЕМ, ЧТОБЫ ЛАДОШКИ БЫЛИ СИЛЬНЫЕ, НАПРЯЖЕНЫ.
4. Из большого кусочка пластилина формируем на листе ствол, а из маленьких ветки. 
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5. Затем из зеленого пластилина нужно отщипывать маленькие кусочки и присоединять их к веточкам. Поделка готова.
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Работу обсудите с ребёнком, похвалите его!                                                          Тогда в следующий раз он вам обязательно покажет листочки на настоящем дереве, когда пойдете на прогулку!
2. Физкульт минутка "Цветы" 

Цель: развивать двигательную активность.
 Веселая мульт-зарядка 3. Physical jerks. Наше 

всеhttps://www.youtube.com/watch?time_continue=4&v=Eg7E2JF30jw&feature=emb_title
Видео взято из интернет-источников. Можно использовать свои любимые песенки.
3 . Разучить стих"Березка."
Цель: развивать память и внимание.
Ветер в поле на рассвете

Модницу-берёзку встретил.

Ветер дунул на берёзку –

И испортил ей причёску!

Источник: https://nauka.club/literatura/stikhi/pro-derevya.html
Можно взять стихотворение, которое понравится Вам.
4. Игра «Ветер и листочки»

Цель. Развитие у детей способности принять на себя роль неодушевленного предмета. 

Подготовка к игре. Наблюдения за листьями и ветром на улице. Рассматривание иллюстраций, картин. Чтение стихотворений и рассказов о природе.

Игровые роли. Листочки, ветер.
Ход игры. Мама начинает игру и дает ребенку задания посмотреть, как лист-лодочка плавает в воде (в тарелке).
После этого мама предлагает повесить листья в сквозных проемах. Подвешенные таким образом, они мгновенно реагируют на малейшее дуновение ветерка, начинают кружиться, раскачиваться в разные стороны. Мама обращает на это внимание ребенка: «Смотри! Наши листики кружатся-кружатся, полетели-полетели и успокоились. Снова полетели-закружились и… успокоились».

Затем мама говорит с малышом о ветре. «Кто это дует на наши листочки? – удивляется мама. — Ты, дочка (сынок), не дул на листочки? А ты? И я не дула на листочки. Кто же их поднимает в воздух?». Мама ждет ответа, если ребята молчат, она продолжает: «Я знаю, кто поднимает листики, кто дует на них. Это ветер. Он, как и мы, любит играть с листочками. Разлетится, да как дунет — фу-фу-фу! Легкие листочки обрадуются и закружатся-закружатся, полетят-полетят и успокоятся».

После такого рассказа мама предлагает поиграть. «Будем играть в ветер и листочки? Я — веселый ветер, а вы — красивые листочки». Детям можно предложить взять в руку по листику, можно украсить листиками одежду детей. «Какие красивые листочки!» — приговаривает мама, украшая детей листьями. 
5. Игра :Что получится у тебя?»
Цель: учить детей держать правильно карандаш (ручку). 
Рассмотреть картинку, выбрать ту, которая понравилась. Попытаться обвести по контуру. В беседе с ребенком уточнять цвет, название.
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ЖЕЛАЕМ ВСЕМ УДАЧИ И ВЕСЕННЕГО НАСТРОЕНИЯ.
ВАШИ ВОСПИТАТЕЛИ.

Ждем фото и видео в группу.

