Здравствуйте, уважаемые родители!

Период самоизоляции продолжается, и на этой неделе особенно ощущается невозможность собраться всем вместе, ведь приближается великий праздник, который мы привыкли встречать не только всей семьей, а всей страной.
Тема недели: «Этот день Победы!»
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В этом году исполняется 75 лет со дня Победы в Великой отечественной войне, и наш с вами долг рассказать нашим детям о событиях этой войны, её масштабности и участниках.

Начать можно с того, что ближе и роднее – с истории родственников, тех, кто воевал, был в оккупации или в тылу. Для наших детей -это прабабушки и прадедушки. И уже через рассказ об истории семьи дети узнают, почему война называется Великой Отечественной, о том, что напали на нашу страну фашисты, которые считали свою нацию лучше и достойнее остальных, что война связана со многими бедами и лишениями, что все люди нашей страны объединились для того, чтобы отразить врага, что Победа далась очень трудно и поэтому была очень желанной.
Также можно упомянуть о том, что в нашем микрорайоне связано с войной, рассказать о герое Леонтии Николаевиче Гуртьеве, о том, что история Телевизионного завода началась в годы войны, с работы на нужды фронта. Возле центральной проходной завода стоит стела в память о заводчанах, погибших в боях за Родину. «Никто не забыт, ничто не забыто» высечено на её пьедестале. 
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Есть очень много рассказов на тему войны для детей. Я предлагаю прочитать детям рассказ Михаила Михайловича Зощенко «Интересный рассказ»:
«Когда началась война, Коля Соколов умел считать до десяти. Конечно, это мало — считать до десяти, но бывают дети, которые и до десяти считать не умеют.

Например, я знал одну маленькую девочку Лялю, которая считала только до пяти. И то, как она считала? Она говорила: «Раз, два, четыре, пять». И «три» пропускала. Разве это счёт? Это же прямо смехотворно.

Нет, навряд ли такая девочка будет в дальнейшем научным работником или профессором математики. Скорей всего, она будет домашней работницей или младшим дворником с метлой. Раз она настолько неспособна к цифрам.

А наш Коля, я говорю, умел считать до десяти. И благодаря этому он отсчитал десять шагов от дверей своего дома. И, отсчитав эти шаги, он стал рыть яму. Лопатой.

Вот он вырыл яму. И положил в эту яму деревянный ящик, в котором находились разные его вещи — коньки, топорик, маленькая ручная пила, складной карманный ножик, фарфоровый зайчик и другие мелкие предметы.

Положил он этот ящик в яму. Засыпал землёй. Затоптал ногами. И вдобавок сверху набросал жёлтого песочку, чтоб незаметно было, что там яма и в яме что-то лежит.

Сейчас я объясню вам, зачем Коля зарыл в землю свои вещи, такие нужные для него.

Он с мамой и с бабушкой уезжал в город Казань. Потому что фашисты наступали тогда. И подошли очень близко к их деревне. И все жители поспешно стали уезжать. И значит, Коля с мамой и с бабушкой тоже решили уехать.

А все вещи, конечно, с собой не захватишь. И по этой причине некоторые вещи мама положила в сундук и зарыла в землю, чтоб они не достались фашистам.

От дверей дома мама отсчитала тридцать шагов. И там зарыла сундук.

Она отсчитала тридцать шагов для того, чтоб знать то место, где зарыто. Не разрывать же весь двор, чтоб потом искать этот сундук. Стоит только отсчитать тридцать шагов по направлению к огороду, и сундук сразу будет найден, когда фашистов выгонят из деревни.

И вот мама зарыла сундук в тридцати шагах от дверей. А Коля, который считать умел до десяти, отсчитал десять шагов. И там зарыл свой ящик.

И в тот же день мама, бабушка и Коля уехали в город Казань. И в этом городе Казани они прожили почти что четыре года. И там Коля подрос, стал ходить в школу. И считать научился до ста и больше.

И вот наконец стало известно, что фашистов выгнали из той деревни, где в своё время проживал Коля. И не только из той деревни, а вообще их выгнали с нашей земли. И тогда Коля с мамой и бабушкой вернулись в свои родные места.

Ах, они с волнением подъезжали к своей деревне. Коля думал: «Цел ли наш дом? Не сожгли ли его фашисты? И целы ли вещи, зарытые в земле? Или, может быть, фашисты вырыли эти вещи и взяли их себе? Ах, это будет очень жаль, если они взяли себе коньки, пилу и топорик».

Но вот наконец Коля дома. Дом цел, но, конечно, немножко разрушен. И все вещи, которые оставались в доме, исчезли. Фашисты украли их. Но мама сказала:

— Это ничего. У нас сохранилось ещё много вещей, зарытых в землю.

И с этими словами мама отсчитала тридцать шагов и стала копать лопатой. И вскоре убедилась, что сундук там. И тогда Коля сказал маме:

— Вот что значит арифметика. Если б мы зарыли сундук просто так, не отсчитали бы тридцать шагов, вот теперь и не знали бы, где копать.

Наконец мама отрыла сундук. И там всё было цело и исправно. И даже вещи не подмокли, потому что поверх сундука была положена клеёнка. И мама с бабушкой были так довольны, что сохранились эти вещи, что даже запели песню: «Светит месяц, светит ясный».

И тогда Коля, в свою очередь, взял лопату, отсчитал десять шагов и сказал соседским ребятам, которые собрались вокруг него:

— Если бы я зарыл свои вещи просто так, где попало, не отсчитал бы десять шагов, вот я бы теперь и не знал, где они лежат. Но арифметика приносит людям огромную пользу. И благодаря арифметике я теперь знаю, где мне надо копать.

И с этими словами Коля стал копать.

Копает, копает, но найти своего ящика не может. Уже глубокую яму вырыл. Нет ящика. И немножко влево стал копать. И немножко вправо. Нигде нет.

Уже ребята стали смеяться над Николаем.

— Что-то, — говорят, — не помогла тебе твоя арифметика. Может быть, фашисты вырыли твои вещи и взяли их себе?

Коля говорит:

— Нет, если они наш огромный сундук найти не могли, то навряд ли они нашли мои вещи. Тут что-то не так.

Коля бросил лопату. Сел на ступеньки крыльца. И сидит скучный, грустный. Думает. Потирает лоб рукой. И вдруг, засмеявшись, говорит:

— Стоп, ребята. Я знаю, где лежат мои вещи.

И с этими словами Коля отсчитал только пять шагов и сказал:

— Вот где они лежат.

И, взяв лопату, стал копать. И действительно вскоре из земли показался ящик. И тогда все собравшиеся сказали:

— Странно. Ты зарыл свой ящик в десяти шагах от двери, а теперь он оказался в пяти шагах. Неужели же твой ящик за время войны сам подвинулся поближе к твоему дому?

— Нет, — сказал Коля, — ящики сами двигаться не могут. Тут вот что произошло. Когда я зарыл свой ящик, я был совершенно маленький малыш. Мне было всего пять лет. И у меня были тогда маленькие и даже крошечные шаги. А теперь мне девять лет, десятый год. И вон какие у меня огромные шаги. И вот почему я вместо десяти шагов отсчитал только пять. Арифметика приносит пользу тем людям, которые умеют понимать, что происходит в жизни. А происходит то, что время движется вперёд. Люди растут. Их шаги меняются. И ничто в жизни не остаётся без перемены.

Тут Коля открыл свой ящик. Всё оказалось на месте. И даже железные вещи не заржавели, потому что Коля обмазал их салом. А такие вещи не имеют права давать ржавчину.

Вскоре приехал Колин папа. Он был сержант, награждённый медалью за храбрость. И Коля ему всё рассказал. И папаша похвалил Николая за его ум и смекалку.

И все были очень довольны и счастливы. Пели, веселились и даже танцевали танцы».
Побеседуйте с детьми по рассказу. Разъясните детям слова, которые им могут быть непонятны: профессор, арифметика, фашисты, сержант, волнение.

Попросите ребенка пересказать историю про Колю. При необходимости обязательно помогайте, задавайте наводящие вопросы.
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Посмотрите с детьми мультфильм о войне                                                                                 «Солдатская сказка» по сказке Константина Паустовского:

https://vk.com/im?sel=253703745&z=video-37492055_456243675%2F99a95b0a587c81b87c%2Fpl_post_-91927136_90916

Задайте вопросы по мультфильму:

– почему солдат носил с собой жука-носорога?

– почему сын подарил папе именно жука?

– почему жук принял бой за грозу? 
– как жук помог Петру, выручил его в бою и после?

– почему на Родине жук улетел от хозяина?

Обратите внимание, по ссылке есть ещё несколько детских мультфильмов о войне. Смотреть лучше по одному в день, чтобы ребенок успевал усвоить информацию.
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Загадайте ребенку загадки на  тему армии, военной техники, военных профессий:

Уважения достоин
Смелый и отважный воин:
Трудно в тыл врага пробраться,
Незамеченным остаться,
Все запомнить, разузнать,

Утром в штабе рассказать.

И на фронте, и в тылу
День и ночь ведут борьбу,

Жизни раненым спасают,
В строй вернуться помогают.
Крепкий прочный парашют
За спиной его раскрылся,
И за несколько минут
Он на землю опустился.
Он пройдет и лес, и брод,
Но противника найдет.
Ползёт черепаха — 
Стальная рубаха, 
Враг — в овраг, 
И она, где враг.

«Девушка» ходит,
Песню заводит, 
Враг услышит — 
Сразу не дышит.

На горе-горушке 
Стоят старушки, 
Если охнут, 
Люди оглохнут.

Под водой железный кит
Днем и ночью кит не спит
Днем и ночью под водой
Охраняет наш покой.
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На сайте нашего детского сада проводится выставка-конкурс детско-родительских работ «Макеты техники военных лет». 

Вы можете создать макеты техники, оружия и вооружения периода Великой Отечественной войны; композиции из масштабных моделей техники, масштабных фигурок солдат и элементов ландшафта и архитектуры; макеты мемориальных мест, памятников воинской славы и мемориалов «Вечный огонь».
Рассмотреть технику и послушать о ней можно, пересматривая Парад Победы на Красной площади, который прошел в прошлом году.

Возможны любые материалы, в том числе бросовые: картон и бумага, пластилин, шишки и ветки, пластиковые бутылочки и стаканчики, спичечные коробки.

Для элементов ландшафта можно использовать соленое тесто или домашний пластилин. Рецепт домашнего пластилина: два стакана муки, стакан соли, две столовых ложки лимонной кислоты (это примерно 15 грамм), два стакана воды, четыре столовых ложки растительного масла, для окрашивания можно использовать какао-порошок, куркуму, пищевые красители. 

Все ингредиенты смешать в кастрюле и варить на среднем огне, постоянно помешивая. Масса начнет неравномерно густеть, пока не станет одним большим комком. Проверить, если не липнет к рукам, все готово. Достать из кастрюли и, когда немного остынет, завернуть в пленку. Можно до нескольких недель хранить в холодильнике. На воздухе такой пластилин засыхает за несколько часов.

Надеюсь, выполнение такой работы будет интересным и доставит удовольствие Вам и ребенку!
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Ждём фотоотчётов

С праздником ПОБЕДЫ!!!!
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ВНИМАНИЕ!!!
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Информация с официального сайта движения «Бессмертный полк»:

http://karta.moypolk.ru/

Парада не будет? Шествие отменили? Это не значит, что мы не сумеем почтить память наших отцов, дедов, прадедов, матерей, бабушек, солдат и тружеников тыла – участников той великой войны.

Что вы можете сделать 9 Мая в память о своем ветеране:

Бессмертный полк дома: 10 способов отметить День Победы, не выходя из интернета.
Уже точно известно, что 9 Мая Бессмертный полк не пройдет по улицам. Но это не значит, что мы не сумеем почтить память наших отцов, дедов и прадедов, бабушек и матерей, солдат и тружеников тыла – участников той великой войны! Мы всегда считали, что память о своем солдате – это не только (и не столько) шествие в колонне.
Что вы можете сделать 9 Мая в память о своем ветеране - karta.moypolk.ru:
 
1. Сфотографируйтесь с портретом родного солдата, расскажите свою историю, снимите видео и опубликуйте пост на своей странице в соцсетях Вконтакте, Фейсбук, Инстаграм – с хэштегом #Бессмертныйполкдома.
 
2. 9 Мая смотрите, как люди отмечают День Победы, в онлайн-трансляции на сайте moypolk.ru. Ваша история, размещенная в соцсетях с хештегом #Бессмертныйполкдома, автоматически попадет на сайт.
 
3. Смените свою аватарку в соцсетях на Журавлика – символ Бессмертного полка.
 
4. Создайте семейный архив памяти – запишите деда в Народную летопись на сайте moypolk.ru
 
5. Ищете информацию о своем солдате? Примите участие в Международном образовательном проекте ГенЭкспо (#ХабСудТех) – онлайн-фестивале «Все грани памяти». Три дня (8-10 мая) в прямом эфире на YouTube будут звучать лекции лучших специалистов из десяти стран по военному историческому поиску.
 
6. Запишитесь на бесплатные мастер-классы ДШИ (Детские школы искусств) – онлайн «Расскажи о семейных реликвиях» (1-9 мая). Он посвящен тем людям, благодаря которым мы сейчас радуемся мирному небу, – ветеранам.
 
7. Расскажите свои истории у наших партнеров – на Триколор ТВ в Живом Журнале и сообществе в Вайбере. Опубликуйте семейные снимки с родными, участниками Великой Отечественной войны в Яндекс.Коллекциях.
 
8. Слушайте истории Бессмертного полка в эфире Дорожного радио и в подкастах на сайте moypolk.ru
 
9. Разместите в окне квартиры транспарант с портретом вашего ветерана, с которым в этом году не получится пройти по улице, или просто фотографию. Как знак того, что в этой семье помнят своих солдат.
 
10. И, конечно же, соберитесь семьей за одним столом, вспомните своего героя, расскажите о нем своим детям.
 
С праздником! С Днем Великой Победы!
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ПЛАН мероприятий в честь празднования 75-летия Победы 
БДОУ г.Омска «Центр развития ребенка-детский сад №21» 
• "Победе посвящается" - творческий конкурс для родителей и педагогов 
• "Как хорошо на свете без войны" - конкурс детских рисунков для старших и подготовительных групп 
• "Макеты техники военных лет" - выставка детско- 

                                                                 родительских работ 
• "Первые звездочки" - творческий конкурс для воспитанников 
• "Сад памяти" - акция
• "Мелодии войны" - фонотека
• "Как прадеды мир отстояли" - видеофильмы
• "Символы Великой Победы" - познавательный фильм о символах Победы
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