Здравствуйте, уважаемые родители!

Детский сад продолжает свою образовательную деятельность в онлайн-режиме. 

Предлагаю вашему вниманию подборку заданий на неделю
По окончании выполнения работ прошу присылать ваши фотографии

Тема недели: «День земли. Труд людей»
20.04.2020 г.
1. Выучите с детьми стихотворение с движениями.
Движения, сопровождающие текст, сделают процесс заучивания веселее, вместе с тем соединение речи и движений развивает мышление.

ГУСЕНИЦА
Этот странный дом без окон
(дети складывают руки домиком над головой)
У людей зовется «Кокон».
(обхватывают ладонями локти)
Свив на ветке этот дом,
(делают вращательные движения указательными пальцами)
Дремлет гусеница в нем. 

(кладут сложенные ладони под щеку)
Спит без просыпа всю зиму.
(перекладывают ладони и голову на другое плечо)
Но зима промчалась мимо – 
(сгибают руки в локтях, сжимают кулаки, ведут кулаками по кругу – «паровозик»)
Март, апрель, капель, весна…        
(сжимают руки в кулаки и по очереди разжимают пальцы, начиная с мизинца)
Просыпается она!        
(поднимают руки и потягиваются)
Под весенним ярким солнышком
(тянут руки вверх)
Гусенице не до сна –
(качают пальчиком)
Стала бабочкой она!


(машут ладонями, как крылышками)
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2. Графический диктант.

Отступите от левого верхнего угла листочка в клеточку 2 клетки вправо и 3 клетки вниз, поставьте жирную точку. Передайте листочек ребенку, вы диктуете, он рисует.
3 клетки вправо, 4 клетки вниз, 2 клетки вправо, 1 клетка вверх, 1 клетка вправо, 1 клетка вверх, 1 клетка вправо, 1 клетка вверх, 8 клеток вправо, 1 клетка вниз, 1 клетка вправо, 1 клетка вниз, 1 клетка вправо, 4 клетки вниз,  3 клетки влево, 2 клетки вниз, 3 клетки влево, 1 клетка вверх, 1 клетка вправо, 1 клетка вверх, 6 клеток влево, 2 клетки вниз, 3 клетки влево, 1 клетка вверх, 2 клетки вправо, 2 клетки вверх, 3 клетки влево, 4 клетки вверх, 2 клетки влево, 2 клетки вверх.
А у вас получилось также?!
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Отступите от левого верхнего угла листочка в клеточку 1 клетку вправо и 6 клеток вниз, поставьте жирную точку.


3 клетки вверх, 1 клетку вправо, 1 клетку вниз, 6 клеток вправо, 2 клеток вверх, 7 клеток вправо, 5 клеток вниз, 5 клеток вправо, 1 клетка вниз, 1 клетка вправо, 2 клетки вниз, 2 клетки влево, 1 клетка вниз, 1 клетка влево, 1 клетка вниз, 15 клеток влево, 1 клетка вверх, 1 клетка влево, 1 клетка вверх, 1 клетка влево, 2 клетки вверх, 2 клетки вправо, 1 клетка вверх, 5 клеток вправо, 2 клетки вверх, 6 клеток влево, 1 клетка вниз, 1 клетка влево.
А у вас получилось также?!
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3. Рисование с натуры.

Мы сейчас очень много времени проводим дома. А что у нас дома есть интересного или красивого, что просится на картину? Пусть ребенок сам составит композицию, которую будет рисовать, из предметов в квартире (из посуды, или из игрушек, или из фруктов и цветов, а может это будут пасхальные куличи и яйца…). 
При рисовании важно, чтобы ребенок постарался передать относительную величину предметов и их расположение в пространстве, цвет, форму и строение – в общем, постарался нарисовать «похоже». 
Для работы понадобится: лист бумаги размером А4, простой карандаш для эскиза, акварельные краски, гелиевая ручка или фломастер для прорисовки мелких деталей.

Например:
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Присылайте фотографии, что получилось!
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4. Почему земля кормит?
У всех у нас, наверное на подоконнике стоит рассада, дети участвовали или наблюдали за посадкой и прорастанием растений. А знают ли дети, что такое земля, или, по правильному, почва, из чего она состоит, что из неё берут растения?

Проведите опыт:

Возьмите с детьми небольшой комочек земли, разотрите его над белым листом бумаги, рассмотрите. После этого можно ссыпать землю в прозрачный стакан с водой, размешать и дать отстояться. 

Итак, что же мы увидим? В земле есть песок, в стакане он осядет на дно как самый тяжелый. Есть глина, она растворится в воде, вода станет мутной. В земле есть остатки растений, листиков, корешков. В воде они как самые легкие всплывут наверх. Но они не выглядят свежими и зелеными, они темные, крошатся, целых листьев и веток не найдешь, все рассыпается на кусочки. Это потому, что в почве живут червячки и микробы. Они пережевывают, переваривают растения, и получается перегной. Из перегноя растения могут брать пищевые вещества, а до того, как старая трава перегниёт, её растения «есть» не могут. У них нет зубов, а только тоненькие корешки, которые всасывают из почвы минеральные вещества. 
Если бросить в воду сухой комочек земли, можно увидеть, как на нем возникают пузырьки воздуха. В земле есть воздух. Им дышат микробы и земляные черви. 

Но слишком сухая земля плоха для растений. Она становится слишком твердой, в ней не может ни прорасти корешок, ни проползти червяк. Дождик поливает землю, а если дождя нет, то люди сами поливают свои поля и огороды. Растения берут воду из земли своими корешками, чтобы расти. 

Почва дает растениям минеральные вещества и воду, и на ней вырастают огурцы, помидоры, колосья пшеницы. Земля – наша кормилица.
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5. Лепка пластилином «Пластилиновый спектакль».

Вылепить фигурки и декорации для разыгрывания отрывка из сказки, или разыгрывания сюжета стихотворения.

Прочитайте ребенку, например, басню И. Крылова «Ворона и лисица», или «Слон и Моська».  Захотелось вылепить персонажей из басен? Ворону на дереве (в качестве ствола взять какую-то палочку), а внизу вьется лиса? Или маленькую моську и большого слона (а хватит пластилина на слона, наверное, внутрь придется положить что-то для объема, капсулу от киндера, например)? А может, стихотворение про гусеницу вдохновит вашего ребенка? Вылепить гусеницу, потом кокон (обмотать овал из пластилина ниткой) и самое красочное – бабочку! А может он захочет вылепить сюжет из любимой сказки…
Для работы понадобится: пластилин, дощечка для пластилина, лист картона как основание для композиции, стека, любые природные или бросовые материалы.

Буду рада увидеть поделки наших детей!

