Группа «Смешарики»

Добрый день, уважаемые родители!

Период самоизоляции продолжается. И мы предлагаем вашему вниманию новые игры и задания, в которые вы можете поиграть со своими детьми, некоторые задания дети должны выполнять  самостоятельно.                                                                                                 Не забываем в течение недели  высылать фото о проделанной работе.


И мы, ваши воспитатели, Елена Николаевна и Алма Борисовна предлагаем  поиграть с детками. А также благодарим Вас за понимание и положительный настрой.



Рекомендация родителям:                                                                             Не торопитесь выполнить задание за ребёнка! Наберитесь терпения и позвольте ребёнку подумать и ответить самостоятельно, проявив свою смекалку, фантазию и творчество!!!!
Желаем всем удачи и терпения!
Тема недели (12.05 – 17.05): «Вместе весело шагать…..(лес, грибы, лекарственные травы)»

В гармонии с природой и с собою
На свете чтобы жили малыши,
Воспитывайте в детях, берегите,
Храните экологию души! (Н. Луконина.)
Человек стал человеком, когда услышал шепот листьев, песню кузнечика, журчание весеннего ручейка, звон серебряных колокольчиков, пение птиц в бездонном летнем небе, завывание вьюги, ласковый плеск воды и торжественную тишину ночи — услышал и, затаив дыхание, слушает сотни и тысячи лет эту чудесную музыку жизни.
Любите родную природу –
Озёра, леса и поля.
Ведь это же наша с тобою
Навеки родная Земля.
На ней мы с тобой родились
Живём мы с тобою на ней.
Так будем же, люди все вместе
Мы к ней относится добрей.
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Окружающий мир природы невозможно представить без деревьев, цветов, птиц, насекомых. Всё это нас окружает повсюду: в лесу, по дороге в детский сад, в парке, во дворе, в квартире. Природа всегда рядом с нами. И то, сколько она сможет нас радовать, зависит от нас людей, от нашего отношения к ней.
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1. На лесной опушке. Лепка Заяц и Еж.
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Пальчиковая гимнастика Зайчик                                         Лепка  зайчика
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Пальчиковая гимнастика Ежик                               лепка ежика
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2. Математика. В гостях у Ежика.
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Реши задачки
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4. Прочтите детям экологическую сказку 
Кто землю украшает
А. Лопатина
Давным-давно Земля наша была пустынным и раскаленным небесным телом, не было на ней ни растительности, ни воды, ни тех прекрасных красок, которые так украшают ее. И вот однажды задумал Бог оживить землю, рассыпал он по всей земле несметное множество семян жизни и попросил Солнышко согреть их своим теплом и светом, а Воду напоить их живительной влагой.
Солнышко принялось согревать Землю, Вода поить, но семена не всходили. Оказалось, что они не хотели расти серыми, потому что вокруг них расстилалась только серая однотонная земля, а других красок не было. Тогда Бог повелел разноцветной Радуге-дуге подняться над землей и украсить ее.
С тех пор Радуга-дуга появляется всякий раз, когда солнышко светит сквозь дождик. Встает она над землей и смотрит, красиво ли Земля украшена.
Вот полянки в лесу. Похожи одна на другую, как сестры-близняшки. Они и есть сестры. У всех один лес-батюшка, у всех одна земля-матушка. Сестры-полянки надевают каждую весну цветные платья, красуются в них, спрашивают:
— Я ль на свете всех белее?
— Всех румяней?
— Голубее?
Первая полянка вся белая от ромашек.
На второй, солнечной поляне, расцвели маленькие звездочки-гвоздички с красными искринками в серединках, и стала вся полянка румяно-розовая. На третьей, окруженной старыми елями, распустились незабудки, и стала полянка голубая. Четвертая — сиреневая от колокольчиков.
И вдруг видит Радуга-дуга черные раны-пожарища, серые вытоптанные пятна, развороченные ямы. Кто-то порвал, пожег, вытоптал разноцветное платье Земли.
Просит Радуга-дуга Красоту небесную, Солнце золотое, Дожди чистые помочь земле залечить раны, сшить Земле новое платье. Тогда посылает Солнце на землю золотые улыбки. Небо шлет Земле голубые улыбки. Радуга-дуга дарит Земле улыбки всех цветов радости. А Красота небесная превращает все эти улыбки в цветы и травы. Ходит она по Земле и украшает Землю цветами.
Снова начинают улыбаться людям разноцветные полянки, луга и сады. Вот это голубые улыбки незабудок — для верной памяти. Вот это золотистые улыбки одуванчиков — для счастья. Красные улыбки гвоздичек — для радости. Сиреневые улыбки колокольчиков и луговой герани — для любви. Каждое утро встречает Земля людей и протягивает им все свои улыбки. Берите люди.
- какой земля была раньше?
- кто и как ее решил оживить?

- что согревало землю?

- что поило землю?

- почему семена не хотели прорастать?

- что поднялось над землей?

- какой была первая полянка, вторая, третья, четвертая, почему?

- Что вдруг увидела Радуга – дуга?

- почему образовались раны – пожарища?

- кого о помощи попросила Радуга – дуга?

5. Формирование целостной картины мира. Вы уже много знаете о разнообразных растениях. Без растений не существовало бы жизни на планете Земля. Растения не только дают красоту, помогают всем живым существам дышать, но также помогают им лечиться от разнообразных болезней. И сегодня  мы  поговорим о  лекарственных и ядовитых  растениях.
Природа предлагает человеку огромное разнообразие даров, среди них – лекарства от многих болезней. Надо только знать и уметь ими пользоваться. Еще давным-давно люди заметили, что все звери лечатся травами. Разные растения помогают от разных болезней. Много лет подряд люди передавали своим потомкам знания о лечебных растениях.   В аптеках можно увидеть разнообразные травы, настойки, таблетки и микстуры из трав. Часто люди сами собирают травы и готовят себя лекарства, только нужно знать как правильно это делать. Рассмотрите с детьми иллюстрации, расскажите где ядовитые растения и грибы, и где лечебные травы и какие грибы съедобные.
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Предлагаю раскрасить  лекарственные растения
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Раскрасьте только съедобные грибы
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Попутешествуйте с детьми по лесу, посмотрите каким разным и волшебным он может быть. Предложите детям нарисовать свой сказочный лес.
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